

# 退休年龄或延长引10万网友激辩

□据 新华网

国务院新闻办10日发布《中国的人力资源状况》白皮书称,2035年,我国2名纳税人供养1名养老金领取者。人社部官员表示,对是否延长退休年龄还在研究,需综合考虑人口结构和就业情况。

事实上,早在几年前,关于是否推迟退休年龄就曾引发过争论。眼下,“延迟”再一次被提出来,立刻成为各大网站最热门的话题之一。记者注意到,仅腾讯网,截止到13日晚9点,就有10万人关注此事。记者注意到,目前对“延迟”的观点,很多网友和市民各持观点,形成力挺和反对的两大派,且多数网友表示反对“延迟”。

## 拥护派

### 理由一

有些职业越老越吃香

[代表人群:技术人员、职业经理人]

“我们现在的退休年龄和其他国家比起来算早的呢,延迟退休年龄应是必然趋势。”有网友在网上罗列出多个国家的退休年龄。其中美国、意大利、法国、加拿大等国家,退休年龄普遍为65岁,都比中国长。

而现实中,有些专业人士确实不服“老”。上周日南京人才市场举办的中高级人才招聘会上,就出现了好几名中年妇女,应聘单位对其中一人还很欣赏。“我今年6月就退休了,闲下来没事干,就想再找份工



作。我有高级会计师职称,当过厂长、当过公司老总、当过财务总监。”曾在南京某大型企业任职的王女士说,像她这样的人越来越吃香。

事实上,对于某些技术类或管理层人士来说,“姜越老越辣”。例如医生,患者到医院都希望看“专家门诊”、“主任医师”,但这些主任医师一般年龄都在五六十岁。可遗憾的是,当他们的经验和资历达到这个水平的时候,退休也如期而至。

### 理由二

弥补亏空,缓解压力

[代表人群:部分专家]

延迟退休是为应对人口老龄化。有专家测算,退休年龄每延迟一年,本该拿养老金的人不仅不用拿,还会继续缴纳养老金,从全国来看,这样做可以使我国养老统筹基金一年增加40亿元、减支160亿元,减

缓基金缺口约200亿元。

南京市人力资源和社会保障局有关人士介绍说,目前南京市的平均退休年龄为男58岁、女47岁(因为有因特殊工种办理提前退休以及病退的情况存在),每年南京至少3万人办理新退休手续。该人士做了一个大概的计算,假设往后推迟一年,那么全市养老统筹基金至少可多增加3亿元。

### 理由三

“延迟”养老金总量不少

[代表人群:部分在职者]

即使不是专业技术人员或者职业经理人等管理者,一些在职人员也会明白,“延迟退休”多工作几年,不仅将来的养老金总量不会少拿,相比而言,在职的时候工资拿得还更多一点。

南京的养老保险权威专家也表

示,晚退休,并不意味着少拿退休金。就目前的养老金计算公式,你缴费多,基数就高,缴费时间多一年,就多一个点的系数。而且40岁退休和65岁退休的计发月数是不同的,比如你40岁退休,你的计发月数就是233个月;若你65岁退休,你的计发月数就是101个月。而个人账户养老金按照本人个人账户的累计储存额除以计发月数确定,这意味着分母越小,每月的养老金拿得就越多。因此,拿的养老金的总量并不会少。

## 反对派

### 理由一

老人不退,新人没位

[代表人群:待业者]

“现在都是一个萝卜一个坑,老员工不退休,新员工名额必然会缩水。”今年刚大学毕业的小刘说,他很想进国家机关或是事业单位工作,可是老人不退下来,就没有空缺的编制,新人想进也没法进。

小刘的想法代表了很多待就业者。无论是机关事业单位,还是国企,在现有人力能够完成相应工作的情况下,老人不退,这些单位就很难添置新的岗位来给需要就业的“后备军”。

### 理由二

等着早拿退休金享受养老

[代表人群:下岗人员]

“我前两年就已经失业了,现

在每个月还要缴430元的养老和医疗参保费,本来再熬个几年就可以领退休金了,但如果延迟退休,那我岂不是还要再苦等下去?”现年55岁的南京下岗职工林先生表示,他们大龄下岗人员找份工作不容易,就盼着退休拿养老金过日子。

“过了65岁,人的寿命都差不多结束了,还能享受几年的退休生活?”市民赵先生说,现在家庭都是独生子女,生活负担重,老了以后主要依靠退休金生活。记者从省民政厅了解到,目前江苏人口预期平均寿命为74岁。赵先生的担忧也并非没道理。

### 理由三

“延退”缓解不了老龄化问题

[代表人群:部分民政官员]

网上有人总结,同意延长退休年龄的是:一、恋其高位者;二、工资福利优厚者;三、养尊处优者;四、专家。反对的是:一、被就业者;二、被工资增长者;三、自我缴纳养老保险者。“也许这些说法不尽全面,甚至有偏颇之处,但这些都是民意的呈现。”南京市民政局一位不愿意透露姓名的工作人员向记者表示,延长退休年龄,可能减轻政府支付养老保险的压力,但是却改变不了老年人口的社会结构。不管怎么划线,人到了60岁,就开始迈入老年阶段了,因此,以推迟退休的办法来缓解社会的老龄化问题,这个设想是不切实际的。

**时间:9月17日~19日 地点:王城公园**

# 2010洛阳金秋精品房展会

**品牌地产抢滩“金九” 中介家装“一站”服务**

**主办单位** 洛阳日报报业集团

**协办单位** 恒大地产集团洛阳有限公司 厦门泉舜集团洛阳置业有限公司  
洛阳宝龙置业发展有限公司 洛阳市凯瑞房地产置业有限公司  
河南东方置地有限公司 洛阳方诚置业有限公司

**已参展楼盘**

洛阳·恒大绿洲	泉舜财富中心	宝龙城市广场	凯瑞·国宝花园	尊崇东方今典	世贸中心	唐城御府
顺驰·世府名邸	顺驰城	亚威·古城天街	银隆·开元名郡	钰泰·九龙苑	康城尚座	香港城
名优雅筑	菁华名门	上海国际商贸城(偃师)				

**已参展二手房中介公司**

懿皇置业 浩天置业 洛港置业 千秋置业 丽巢美欣置业

**已参展家装公司**

新德亿装饰公司 元洲装饰公司 城市人家装饰公司 美巢装饰公司 林丰装饰公司 恒发装饰公司  
名苑装饰公司

**展会咨询电话:** 63232417 / 63232418 / 63232387